

## 瘋傳水警中六合彩 6923萬自動過戶



網上有人展示疑似中六合彩的手機截圖。網上圖片

歷來最高六合彩頭獎獎金前晚（7日）出爐，兩注彩票中頭獎瓜分1.28億元，昨日網上瘋傳其中一名頭獎幸運兒是一名水警警員，經網上投注10元「電腦飛」，一注捧走6,923萬元彩金，網上更有其手機截圖。截圖顯示，該注六合彩於周一（6日）購買，中獎後曾提取20萬元。

據了解，被傳中獎者為36歲水警小艇分區警員，約12年前加入警隊，持有俗稱「大偈」的輪機牌，有傳他已經申請放假。但有網民質疑，經網上投注獲金額500萬元以上獎金，在攬珠派彩後翌日下午5時後，馬會系統才會將獎金自動存入投注戶口，所以該名幸運兒不應在8日下午5時前獲存入獎金。

不過，據馬會資料，自2023年5月2日開始的安排，若每10元一注獲中之彩金超過500萬元，所有中獎彩票持票人士或經電話投注服務（包括1886電話投注自動服務系統）、智財咭及「固定指示」服務

投注的中獎者無須再向馬會登記；而使用數碼平台或香港賽馬會電子錢包的中獎者無須登記的安排，將繼續維持。所有經投注戶口投注的中獎者彩金將於確認派彩後，自動存入其投注戶口。若以現金投注，彩金金額為100萬元以上，須到馬會總部大樓以支票方式領獎。

警隊中人過往中六合彩巨獎並不罕見，當中最多談論的是警務處前處長李明達，於1995年與同事合資買六合彩，結果中了3,800萬元頭獎，他獲分約700萬元。

為進一步打擊濫用公屋問題，香港房屋委員會昨日宣布下周三（15日）起正式實施「舉報濫用公屋獎」計劃，凡16歲或以上人士，只要提供真實資料成功令濫用公屋住戶遷出，最高可獲三千元現金獎勵及感謝狀。有關計劃規定舉報人必須實名舉報，並由專責人員初步評審及面見，以確保資料真實。立法會議員梁文廣表示，實名舉報制本身具有阻嚇作用，加上房屋署現有嚴謹的調查機制，無需擔心濫用舉報制度，並能有效揪出隱蔽的濫用公屋住戶。

對於舉報制度，公屋住戶表示有需要時會使用。陳先生說：「三千元誘因不大，但有時真的看不過眼，就會舉報。」但也有居民表示，與鄰居經常碰面，不好意思舉報，「收錢『篤背脊』？如果我們真的很熟，我不會舉報他，除非我不認識他（濫用公屋者），或者跟他有仇。」

為釋除住戶疑慮，房委會發言人表示，參加「舉報濫用公屋獎」計劃的人士必須實名舉報，他們的資料及身份絕對保密。市民可透過多種途徑參與計劃，包括舉報郵東、房委會或房屋署網頁的電子表格等，除了房委會或房屋署的直接僱員外，任何能提供真實確切資料的16歲或以上人士均符合資格成為舉報人。每宗舉報會由「評審委員會」審核，由首長級人員擔任主席並作最終決定。

對計劃實施前已進行實名舉報的個

案，發言人補充，若調查尚未完結的個案在計劃實施後查明屬實，並成功向濫用者發出「遷出通知書」，房屋署會主動聯絡有關舉報人徵詢是否參與計劃。

### 議員盼提供向上流渠道

梁文廣昨日表示，實名舉報的目的是防止參加者濫用舉報機制，任何人如果提供虛假陳述或使用虛假文書將面臨嚴重的法律後果。「這種機制能有效防止過去匿名舉報可能出現的濫用舉報問題，確保舉報的真實性和可靠性。」

該計劃會否影響鄰里關係？梁文廣認為，濫用公屋行為本身就是對社區關係的破壞，不僅造成資源分配不公，還會影響整體居住環境。透過舉報機制制止不當行為，反而能促進社區和諧發展。他認為，房署現有的調查流程和取證機制已相當完善和嚴謹，能夠有效保障舉報結果的公平

性。即使出現個別特殊情況，現有的上訴委員會也能提供充分的保障，避免出現「冤案」。

針對餘下隱蔽濫用公屋個案，梁文廣解釋，大部分濫用行為如隱瞞香港資產等較易查處，但對於隱瞞內地資產或間歇違規使用公屋的情況，則需要依靠居民提供線索，「街坊生活長時間相處，有可能通過接觸發現異常，比如有人或不自覺炫耀。」

他特別提到，目前濫用公屋的比例其實極低，超過99%的居民都能遵守規則，而現有的審核機制已經相當有效。因此，這項計劃的推出並非意味着要求居民彼此監視，而是對異常情況保持適度警惕，舉報制度只是一種輔助手段。

針對根本解決方案，他建議特區政府除了加強宣傳和打擊濫用外，更應該積極提供向上流動的渠道。「部分濫用個案源於居民經濟條件改善後，仍不願放棄公屋資源，因此鼓勵居民通過合法途徑退還公屋，將是減少濫用的另一個重要方向。」

# 舉報濫用公屋 最高獎三千元

## 下周二起推行 必須實名經專人面見

### 舉報濫用安排

**實施日期：**本月15日起（計劃實施前已實名舉報的個案，在查明屬實後，住戶依舊獲發「遷出通知書」，房屋署亦會主動聯絡舉報人徵詢是否參與獎賞計劃）。

**舉報人資格：**除房委會/房屋署的直接僱員外，任何年滿16歲、能提供真實資料的人士皆符合資格。

**舉報須知：**必須以實名舉報，提出參與計劃，將由專人初步評審及面見，確保資料真實。

**舉報途徑：**舉報郵東；房委會/房屋署網頁的電子表格；舉報熱線；電郵給房委會/房屋署；通知屋邨辦事處。

**獎勵：**當房委會憑藉舉報人提供的資料，成功向濫用公屋住戶發出遷出通知書，舉報人獲感謝狀及最高3,000元。

**評審委員會：**負責審理性質複雜/有爭辯的個案，該會由首長級人員擔任主席並作最終決定。

**私隱：**舉報人的身份會絕對保密；房委會/房屋署不會向舉報人透露調查詳情及結果。

資料來源：房委會



公共屋邨的停車場，曾停泊一輛法拉利跑車。資料圖片



政府希望善用公屋資源。資料圖片